
OBSAH

1/ Rozloučení s Prahou / Bělehrad / Noční Bej rút / 
Přistání do Tisíce a jedné noci / Do Bombaje stejně 
dlouho jako do Českých Budějovic / Z Bombaje na 
vlastní pěst do světa — str. 7

2/ S celníky není legrace / Indická letuška, první kouz
lo Orientu / Bída v předměstí velkoměsta / Sám v davu 
žebráků / Můj ochránce a jeho suvenýry / Po ulici 
jde bílý pán / Bakšiš — str. 12

3/ Noc v Bombaji / Moji spolucestující / Čech v noční 
Bombaji / Pouští jižní Indie a rajská zahrada Cejlónu 
/ Křest tropickým sluncem / Vzduch voní skořicí a ká
vou / Kolombo, perla oceánu / Sto mil na jih koko
sovými háji /  Setkání s přáteli — str. 18

4/ Aklimatizace / Potím se ve dne i v noci / Nachla
zení je nej častější nemocí i v tropech / Lijáky a bouře 
/ Krysy v posteli / Naše Halina / Černý škorpión / 
Nepřítel člověka — hmyz / Hygiena a nemoci str. 25

5/ Export portugalské inkvizice na Cejlón / Úlovky 
cejlonských rybářů / Krokodýli ve městě / Obchod 
v Asii — str. 33

6/ Setkání a souboj s kobrou / Smrt v plamenech / 
Hadí msta / Kouzelník a tanec ďáblů / Pozor na polan
ku — str. 37

7/ Náš taxíkář a učitel / Mezinárodní řeč — ruce /
Podnikaví taxíkáři / Ubohý, chudý chlapík v ulicích
Kolomba — str. 40



8/ Význam korálových útesů / První potápěči na Mia
mi Beach / Jak poznat nebezpečnou rybu / Hákové 
kříže ve městě / Islám na ústupu / Maják Dondra / 
Delfíni na obzoru / Jižní kříž — str. 44

9/ První seznámení se dnem tropického oceánu / Ko
rálové lesy / Pohádkové exteriéry „Výpravy Xarifa" 
ve skutečnosti / Podmořský lov / Na místě, kde mů
žeme být loveni — str. 51

10/ Návštěva lovců krokodýlů / Pozvání na lov / 
Zrádné vody krokodýlí řeky / Živé překvapení mezi 
chýšemi lovců / Naše zbraně — str. 55

11/ O krokodýlech jen tak / Požírači lidí / Cejlonští 
krokodýli nej nebezpečnější / Loučení s Mátarou / Kvě
tinové věnce na rozloučenou — str. 60

12/ S oktávií do ráje / Svaté město Anurádhapura, můj 
domov / Město staré 25 století / Boj o bungalov s hmy
zem / Naše staveniště v džungli — str. 63

13/ Co je džungle / Buvoli domácí i divocí / Opice 
na půdě / Válka s opicemi / Papoušci, vrány a kalo
ňové / Ó cikády / Džungle hřmí — str. 67

14/ Leopard na staveništi / Šťastný lovec / Opět leo
pard mezi spáči / Tvorba cen lovců leopardů str. 75

15/ Troubení divokého slona / Slon se má lépe než 
dělník / Slon je něžný / Konečně setkání s divokým 
slonem / Noční drama / Otok — str. 78

16/ Malá historie Cejlónu / Anurádhapura prvým měs
tem na ostrově Šrí-Lanka / Nej starší strom na světě 
/ Nejvyšší stavba pravěku? / Stručně o všem — str. 83



17/ Standard Vacuum Oil Company radí, slouží a in
formuje / Bílý misionář / Málem jsem se stal hindu 
/ Skála sebevrahů / Bůh dřevěný kůň / Noc v dágobě
— str. 90

18/ Buddha je anglický lord / Co jsem slyšel jedním 
uchem o buddhismu — str. 101

19/ Umělé jezero Nuvara Váva / Nepodařené koupání 
/ Krokodýli jsou všude / V Bengálském zálivu / Rych
lostí ryb do podmořské jeskyně / Námořní mina
— str. 103

20/ Černá perlorodka / Langusta a medúzy / Prvně 
v boji se zlou rybou / Tvrdý boj / Rejnok / Setkání 
se žralokem v jeho živlu — str. 110

21/  Znovu pod mořem / Zévy australské / Jedovatý 
mořský had / Lov želvy / Boj s mečounem / Rozhodnu
tí v posledním kole / Podmořský maratón — str. 116

22/  Angličtina na pracovišti / Yes, sir / Mahatu, můj 
nový tlumočník — str. 124

23/ Kde a jak pracujeme / Každý den není neděle / 
Práce a mzda dělníků / Feudalismus v praxi / Černí 
nabobové — str. 127

24/ Nepokoj mezi dělníky / Stávka / Hladovka na ko
míně / Policie v továrně / Děláme jeřáb na koleně 
a stavíme komín — str. 135

25/ Náš dům v Anurádhapuře / Praha exotická / Hygie
na po cejlonsku / Náš boy Pepík / Daň z bílé kůže / 
Ještě jednou o obchodě / U firmy Ba ta / U kata Myd- 
láře — str. 139



26/ Naši hlídači / Smečka děsu / Štvanice v džungli 
/ Máme novou Hafinu /  Tajemný noční vrah pod na
šimi okny / Na parádní promenádě / Bližší košile než 
kůže / Pereru popadl mamon / Bůh-kůň se zlobí —

str. 148

27/ Banány rostou před očima / Kokosová palma — 
rostlina královská / Nevolnictví na plantážích / Cukro
var v Kantalayi / Těžko dobývat džungli / Uprostřed 
ostrova ráj — str. 159

28/ Neznám botaniku / Strom, který roste odshora dolů 
/ Pohled do džungle zvenku / Džungle hoří / Když 
nastaly deště — str. 167

29/ Dobří a zlí hadi / Rychlost hada / Jedovatý moka
sín / Romantické pracoviště v Mullaittivu / Předpotop
ní ještěři / Hadi jako hlídací psi / Největší nepřítel 
hada — mangus / Had v ložnici — str. 174

30/ Tanec kobry / Útok nejjedovatějšího hada / Chyťte 
živou kobru / Hafina zasahuje / Dražba perlorodek / 
V domě fakíra / Nejmenší hadí fakír na světě / Před
stavení, nad kterým i žena ztratila řeč — str. 183

31/ O hadech všeobecně / Jak had slyší, vidí a cítí / 
Kdy je had nej nebezpečnější / Hadí jedy / Jsou krotite- 
lé hadů podvodníci? / Ve dvacátém století se nebojíme 
uštknutí — str. 189

32/ Plzeň v Kandy / Přípravy na Peraheru / Potyčka 
s opilcem / Český Kašpárek v Queen hotelu / Sinhálští 
bojovníci / Okouzlující průvod Perahery / Buddhův 
Zlatý zub na hřbetě válečného slona / Když slon šlápne 
vedle — str. 194



33/ Na prašných cestách Cejlónu / Práce v hornaté 
Weudě / Jeskyně stovek Buddhů / Jak se dá zpeněžit 
zázrak / Sigiria, osmý div světa? / Třicet tisíc mrtvých 
žaluje — str. 203

34/ Do džungle Wilpattu / Vyhláška pro Texasany / 
Splašené stádo buvolů proti oktávii / Muzeum v džun
gli / Ptačí jezero / Myslivecká idyla / Hledáme divoké 
slony / Mezi krokodýly / Zůstaneme živí — str. 212

35/ Opět hledáme slony / Krokodýlí pláč / Divocí bu
voli na pastvě / Holohlavý sup / Útok kňoura na oktá
vii / Leopard —- sova v temnu neproniknutelné džungle 
/ Znovu krokodýli / Útok / Zachránila mne jen náhoda 
/ Štěstí v neštěstí — str. 223

36/ Na ostrov tentokrát autem / Adamův most, cesta 
vyhnání z ráje? / Divoký osel se zlobí / Oběd je obřad 
/ Kary, jediné cejlonské jídlo / Kanoe bez jediného 
hřebíku / Katamaran pro dálkovou plavbu / První bě
loch na konci světa / Hladový úlovek / Betel —

str. 231

37/ Oběti strojům / Hvězdopravci nám plánují práci / 
Mniši zahajují výrobu / Pověry a kouzla / Sekta uctí- 
vačů ohně / Neotřesitelná víra v magii / Je magie 
podvod, nebo věda? / Tanec ďáblů / Velký Mág / Kou
zelník a jeho věštba — str. 240

38/ Nemoc námořníků — stesk po domově / Co si 
vaříme a někdy i jíme / Únavné párty / Kina a filmy / 
Diamantová horečka / Cejlonské Karlovy Vary / Cihly 
s drahokamy / Nenadálé štěstí — str. 251

39/ Cyklón / Škodovka překonala přírodu / Sloni uvol
ňují cestu do Evropy / Tragédie jediné noci / Čínská



kuchyně / Štědrý den ve vlnách příboje / Ještě jednou 
hadí msta / Roztomilí celníci / Nechci vidět pyramidy 
ani Londýn / Tři svítání za jediný den /  Z Kolomba 
Jo Prahy za jedinou noc / Konečně doma — str. 259


